

(La obra de este Gobierno)

## La conducta anterior del delincuente

no generaba fuera de los casos de reiteración y reincidencia, circunstancia de agravación con arreglo al Código Penal de 1870; para el novísimo es condición personal que la responsabilidad agrava la vida depravada anterior, el ser conocido como provocador o pendenciero o llevar habitualmente armas sin licencia

No estuvo parco en consignar circunstancias de agravación el Código Penal de 1870; consignó nada menos que 23 en el artículo 10. Relacionándola con la vida anterior del reo al momento de la comisión del delito porque se le juzgaba, sólo consignó dos: la reincidencia y la reiteración.

Existía la primera, según el número 18 del artículo 10, cuando al ser juzgado el culpable por un delito estuviera ejecutoriamente condenado por otro comprendido en el mismo título del Código.

Debía apreciarse la reiteración, circunstancia de agravación 17, cuando el culpable había sido castigado anteriormente por delitos a que la ley señale igual o mayor pena o por dos o más delitos a que aquella señale pena menor.

El Código Penal novísimo, en su artículo 67 consigna, definiéndolas con iguales frases que el Código derogado, las dos circunstancias agravantes mencionadas, y enumerando una tercera, suple una inexplicable omisión en que incurrió el Código Penal de 1870.

Si la conducta anterior del reo a quien se juzgaba como autor de un delito, era tenida en cuenta para agravar su responsabilidad cuando el mismo había sido condenado por haber cometido delitos, ¿no debía tomarse en consideración también cuando el mismo había sido condenado por la comisión de varias y múltiples faltas y cuando se demostraba y acreditaba que había observado una vida depravada en la familia y en la sociedad y era él mismo conocido públicamente como pendenciero o provocador?

Evidentemente, sí; si donde hay igual razón, debe haber igual disposición si agravante era el haber sido el juzgado condenado anteriormente por un sólo delito, agravante debía ser el haber sido condenado por múltiples faltas, o él, sin haber sido condenado, ser el reo conocido como provocador o pendenciero, u hombre de

costumbres depravadas; y sólo lo descuidadamente con que el Código de 1870 se redactó, podía ser causa de que no consignara en el artículo 10.º del mismo, la circunstancia 1.ª del artículo 67 del Código novísimo, cuyo texto sirve de epígrafe a este artículo.

José IBARROLA

**Para ir a Madrid cómodamente usad los Sauser que van de día, en pocas horas, a todo confort. Precios baratos, parando en el centro de Madrid**

### EL CATEDRÁTICO ALTAMIRA

## Doctor Honoris Causa de la Universidad de París

POR TELÉFONO

Madrid 26, (4'20 t.)—Según dicen de París, muy en breve tendrá lugar el acto de la investidura de doctor Honoris Causa de aquella Universidad, al catedrático español don Rafael Altamira, —Mencheta.

### EN LA IGLESIA DE JESUS

## La imposición de un escapulario a don Alfonso

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (4'50 t.)—Mañana tendrá lugar en la Iglesia de Jesús, de esta Corte, el acto de serle impuesto al rey el escapulario de la congregación de la esclavitud.

Se piensa dar al acto gran esplendor, imponiendo el escapulario al monarca el cardenal Primado, con asistencia además del Nuncio de su santidad, el obispo de Madrid Alcalá y otras personalidades. —Mencheta.

### EL PRESIDENTE EN JEREZ

## La población le dispensa un entusiasta recibimiento

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (4'25 t.)—Se reciben noticias de Jerez de la Frontera dando cuenta de la llegada del jefe de Gobierno.

Fue recibido por las autoridades y numeroso público que le esperaba a las afueras de la población.

El marqués de Estella con sus acompañantes, se dirigió a pie al Círculo de Lebreros, donde fué obsequiado con un vino de honor.

Poco después de llegar el presidente, llegó a Jerez, en otro automóvil, el alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo. —Mencheta.

### DON RAMON MELIDA SE JUBILA

## Pero se crea una cátedra especial para que siga explicando arqueología ibérica

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (4'35 t.)—Hoy ha dado su última clase en la cátedra de arqueología de la Universidad Central, don Ramón Mélida.

Con este motivo entre el profesor y los alumnos se han cruzado frases de verdadero afecto, acompañando todos los estudiantes al señor Mélida, hasta la puerta del edificio.

Por el ministerio de Instrucción Pública, se va a crear una cátedra especial de Arqueología Ibérica, la cual será desempeñada por el señor Mélida. —Mencheta.

### A 200 MILLAS

## Se siente un fuerte terremoto

POR TELÉFONO

Madrid, 26 (4'25 t.)—Comunican de Washington que en los observatorios se ha registrado un fuerte terremoto a unas 200 millas al sur del mar Caribe. —Mencheta.

### EN LA RUTA

## Por encima de la ley

Entre el cúmulo de cosas que tenemos que aprender, está el desconocimiento casi absoluto del Código Penal, y cuenta que ahora, merced a la gran labor de divulgación que viene realizando el cultísimo Ibarrola, vamos aprendiendo algo de lo tantísimo que ignoramos; pero por encima de la legislación está el sentimiento, y ese era el que debía dictar la pena a imponer al desnaturalizado hijo que en Bilbao ha propinado a su madre una tremenda paliza.

Parece increíble que haya seres humanos que, ayunos de toda clase de sentimientos, puedan, sin sentir el horror de su cobardía y relajamiento, levantar la mano a su madre, lo más santo y lo más sensiblemente afectivo que hay en este mundo. Para esos entes no debiera tarseles la pena el precepto de un Código, sino que debieran ser extrañados del país y evitar su trato con las gentes, como apestados a quienes no debe ni saludarseles.

Y más que la sanción legal, el castigo debiera imponérselo la sociedad, huyendo de su trato y de su presencia. Si así se hiciera, la ejemplaridad del castigo evitaría la repetición de hecho tan salvaje y abominable.

### DE ABASTOS

## Las multas del mes pasado

Por diferentes infracciones, la Junta de Abastos ha impuesto las siguientes multas correspondientes al mes de Septiembre:

Por especulación abusiva en cambios y venta de harinas, una de mil, otra de quinientas y otra de cien pesetas.

Por no dar relación de la producción de aceite en sus molinos, tres multas de veinticinco pesetas.

Por negligencia en el servicio de estadística, una de veinticinco pesetas.

Por no declarar el trigo recolectado, siete de veinticinco pesetas.

Por envolver artículos de comestibles en papel impreso, una de diez pesetas.

Por no consignar en el cartel los verdaderos precios de venta, dos de cinco pesetas.

## En la Unión Mercantil Se celebra una Asamblea para la federación de todas las Cámaras de Comercio de España

### La representación de Cataluña hace reservas hasta conocer los fines que se persiguen

MADRID, 26 (5'12 t.)

(POR TELEFONO)

Bajo la presidencia del ministro de Trabajo señor Aunós, en el Círculo de la Unión Mercantil de esta corte, comenzaron hoy las sesiones de la Asamblea de representantes de las Cámaras de Comercio de España, al objeto de constituir la federación nacional.

Son numerosos los delegados que concurren.

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid, pronuncia un interesante discurso para exponer el objeto de la reunión.

Habló el representante del Fomento del Trabajo, de Barcelona, para manifestar que esperaba las primeras

decisiones de la Asamblea, para después determinar su actitud, pues la entidad en cuyo nombre intervenía, tiene una gran fuerza en todo Cataluña.

Le contestó el presidente de la Unión Mercantil, de Madrid, diciéndole que cuantas manifestaciones tuviera a bien hacer sobre el particular, no eran obstáculo para colaborar decididamente en la reunión, a reserva de seguir o no las decisiones de la Asamblea.

Se espera con gran interés el resultado de las deliberaciones, a las que se les concede gran importancia. —Mencheta.

### EL BANDOLERISMO EN MEJICO

## Se visten de soldados y piden ayuda a los vecinos

### Después matan y roban a veintiseiete de éstos

París, 25.—Telegrafían de Méjico al «Journal» que una partida de bandoleros, mandada por Benjamín Mendoza, cuyos miembros vestían uniformes de soldados de las tropas federales procedentes del despojo de anteriores víctimas, penetró ayer en un pueblo cercano a Méjico, pidiendo la ayuda de voluntarios con el pretexto de reunir más fuerza para perseguir a una partida de bandidos señalada en las inmediaciones.

Veintisiete de los habitantes de aquel pueblo aceptaron participar en la expedición y poco después de haber perdido de vista las últimas casas fueron asesinados y despojados de cuanto llevaban encima.

Benjamín Mendoza es el famoso bandido que en Abril de 1927 organizó el ataque a un tren, cerca de Guadalajara, asesinando y desvalijando a un centenar de viajeros. —Fabra.

## Entre bromas y veras

Oído a la caja

Nos cuentan las crónicas que consideraremos amenas, por no llamarlas escandalosas, que los príncipes suelen ser muy desgraciados en el juego.

Si lo son, como sucede, afortunados en amores, es natural que así ocurra.

¡Pues podían, encima, ganar siempre!

Millán Astray, ha tenido el acierto de exponer en la conferencia que dió en Sevilla, lo que está en el ánimo de cuantos siguen entusiasmados con el pacto Kellogg.

Que mientras se declara la guerra fuera de la ley, bueno es irse preparando para la misma.

He aquí un caso de elocuencia, sin párrafos rimbombantes.

Bien pronto hemos de conocer el resultado de las elecciones en Nicaragua, organizadas «manu militare» por los Estados Unidos.

El mundo liberal y de los pucherazos, tiene la palabra en pro del progreso y de la democracia.

Y viva la libertad; que se nos olvidaba.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar



# UNDERWOOD

Guillermo Truniger, (S. R.) Moret, 9, Cáceres

Temas nacionales

# Nuestras relaciones comerciales

Ya se estarán examinando, cuando estas líneas escribamos, las proposiciones presentadas al concurso del Banco Exterior de España, para su adjudicación definitiva en su día, a cualquiera de los dos grupos que la comisión nombrada al efecto crea conveniente para los intereses del Tesoro y de la Nación.

Por las referencias oficiales contenidas en la Prensa, se saben algunas ideas primordiales presentadas por los concursantes; especialmente la que hemos de comentar en esta crónica se refiere a la relación estrecha entre nuestra Banca, representada por dicho Banco de Comercio Exterior con la Banca extranjera; todos, pues, reconocen que, sin el contacto con esta Banca no se podrá expandir la idea madre de nuestro Banco Exterior de España.

Desde luego que así es y no vemos ningún inconveniente en que así sea; necesariamente hemos de marchar unísono con el movimiento comercial del mundo y ahí es donde debe estribar nuestra tendencia acaparando los mercados y la atención de todos, las economías de los demás países; es decir, y sin jactancia, debemos procurar que nuestras bolsas de contratación lleguen a ser las que también, al igual que las de Londres, Nueva York y París, reflejen la abundancia de las disponibilidades a los efectos del cambio internacional.

No somos de los que decimos, «lo mejor es procedente de España», sino «lo mejor del mundo debe ser para España» y por España, y bueno es decirlo, debemos bajar de nuestra torre de marfil en la que parece nos encontramos muy cómodamente encaramados: todavía somos en algunas manifestaciones menores de edad y no debemos perder nuestro prestigio físico y moral en vanas ostentaciones que conducen irremediablemente a una posición ridícula.

Nosotros siempre diremos que somos los poseedores de los mejores yacimientos

de mercurio; pero no podremos afirmar que tenemos la mejor producción de aceros ni algodones, ni ganadería, ni sus derivados. El saberse situar en estos casos, mas en la actualidad en que la lucha comercial es terrible, comienza por ser un éxito rotundo para la nación que lo hace.

Pero nos hemos separado del punto inicial de nuestro tema, aunque el exordio valga la pena enunciarle, porque así estableceríamos con toda precisión el axioma de que la oportunidad, mejor dicho, la situación nuestra en Portugal y en América es la mejor, y que si nos ponemos en condiciones de lucha y de imperio lograremos el éxito. Portugal nos mira; la América española nos estudia y nos empieza a comprender; puesto que nos encontramos en esta situación normal, bueno es arriesgarnos un tanto para alcanzar, seguramente, el todo.

El tratado de Comercio con Portugal, es una necesidad; la instauración de nuestros establecimientos de Crédito en América, es una obligación. Portugal nos puede dar mucho; nosotros a América mucho más; por parte de Portugal, tendremos la ruta asiática abierta; nosotros podremos ayudar a América a exportar e importar en condiciones excelentes sus mercancías y primeras materias, y por compensación, afluir a nuestras Bolsas los capitales jóvenes de la América española y aún sajona; si nosotros ejercemos el cargo de comisionistas, de todos ellos podremos decir que hemos logrado el primer éxito para el acaparamiento del mercado mundial del dinero.

MANUEL DE LA PARRA  
(De la Sociedad de Estudios económicos de Barcelona)  
Madrid, Octubre de 1928.

**Olympia** PERFUMERIA Y NOVEDADES  
FRANCISCO BURGOS  
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

## Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería  
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases  
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles  
**Francisco Acedo Picapiedra**

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Del país vecino

# Información de Portugal

LISBOA, 26 (4'10 t.)

### Tratado comercial

El ministro de Portugal en Pekín, ha anunciado al ministro de Negocios Extranjeros que piensa marchar a Macao para celebrar una conferencia con el Gobernador, preparatoria de la revisión del tratado comercial entre Portugal y China.

### La carrera de Medicina

Con el fin de normalizar y unificar las matrículas en las Facultades de Medicina de Lisboa, Oporto y Coimbra, el ministro de Instrucción pública enviará en breve al «Diario del Gobierno» un decreto permitiendo que durante el actual curso académico puedan matricularse en el primer año de dicha Facultad, los alumnos que tengan aprobadas tres asignaturas del preparatorio, con el fin de que dichos alumnos queden después sujetos al nuevo plan de enseñanza.

### El teléfono oficial

En vista del contrato existente entre el Gobierno y la compañía de teléfonos, el ministro de Comercio ha enviado al periódico oficial del Gobierno, para su publicación, la lista de los altos funcionarios de su departamento que tienen derecho a la instalación del teléfono oficial.

### Las fiestas del armisticio

Ha sido designada oficialmente la Comisión encargada de organizar las fiestas para conmemorar el décimo aniversario del armisticio de la Gran Guerra Europea.

Forman dicha comisión varios jefes del Ejército, representantes de las distintas armas.

Todos los funcionarios que no figuren en referida lista, como en las que se publicarán de los demás Ministerios, podrán reclamar la instalación alegando las razones que les asistan para formular la solicitud.

### Un aeropuerto en Oporto

Una comisión de técnicos de aviación se encuentra actualmente en Oporto estudiando el emplazamiento de un gran aeródromo.

(POR TELEFONO)

La Cámara municipal dará toda clase de facilidades, cediendo los terrenos que se elijan.

### Viajes de ministros

Ha salido con dirección a Estarreja el ministro de Agricultura, para visitar a una hija suya, que se encuentra gravemente enferma.

El ministro de Comercio ha concurrido de nuevo a su despacho oficial, después de su viaje recientemente realizado, despachando esta mañana con los directores generales del departamento.

### Uso de gas para los automóviles

Está llamando poderosamente la atención en las calles de Lisboa un automóvil que usa para el motor gas carburante en lugar de gasolina.

Es autor de la reforma el ingeniero agrónomo señor Mendes de Almeida, profesor del Instituto Superior de Agronomía y el automóvil citado ha sido adquirido por el Ministerio de Agricultura.

Este invento está llamado a revolucionar la industria del automóvil aplicado a la agricultura, sobre todo en los países que no cuentan con yacimientos petrolíferos.

### En Vila Nova de Paiva

Con asistencia de las autoridades locales y el vecindario en masa, se ha celebrado la bendición e inauguración del nuevo Matadero, pronunciándose discursos en que se elogia la labor de este vecindario que en poco tiempo lleva acometidas varias importantes reformas urbanas.

### Noticias de Mariñes

Mañana día 27 darán comienzo en este pueblo los festejos populares organizados con motivo de celebrarse el santo del Patrón de la villa.

Las fiestas durarán tres días y es muy considerable el número de forasteros que llegan continuamente de los pueblos cercanos.—Luso.

Crónica de Ginebra

# La jornada de ocho horas

Después de nueve años en que el convenio de las ocho horas fué redactado por la Oficina internacional del Trabajo, Portugal se decide a ratificarlo, enviando por esta causa su conformidad.

Probadas por casi todos los países europeos y americanos las enormes ventajas que tanto al patrono como al obrero reporta esta determinación, Portugal ha querido figurar como una de las que no han abrigado dudas sobre la interpretación del convenio en su redacción actual ni sobre la posibilidad de sus aplicaciones.

No hace mucho tiempo España y Luxemburgo creyeron conveniente ratificar el convenio de Washington. La primera con reservas análogas a las que habían sido formuladas por Francia en su ratificación condicional.

Sé que hay quien niega las ventajas reportadas por este convenio, sin querer comprender que las muchas causas que lo motivan son más que sobradas para que, sin reservas de ninguna clase, sea adoptado por todos los países que aún no han dado su conformidad plena.

La jornada de ocho horas, en vez de disminuir, acrecienta la producción. Cosa es esta ya muchas veces demostrada hasta por los mismos que antes no veían en ello nada ventajoso. Con ocho horas de trabajo, el obrero puede desarrollar más intensidad, ya que sus fuerzas no se debilitan en un esfuerzo superior a lo que él podía abarcar.

La Oficina internacional del Trabajo, durante su funcionamiento, ha logrado, mejor que ningún partido político, la unión entre patronos y obreros colocando, a unos y a otros, en un nivel muy superior al que antes tenían.

Si fuésemos a estudiar una por una las ventajas de los convenios acordados durante estos últimos años, veríamos que la cuestión económica de cada país ha mejorado notablemente. La

verdadera política no está condensada únicamente en los discursos con que cada jefe de partido quiere demostrar las ventajas del suyo.

Es preciso que todo eso mismo que hablan a los obreros sepan organizarlo de modo que a unos y a otros puedan beneficiar. La política, más que en la oratoria, está en sus hechos. Inglaterra es una de las naciones mejor organizadas respecto a este particular.

Junto a la jornada de ocho horas, Portugal ratificó también lo relativo a la aplicación del descanso semanal para los establecimientos industriales.

El estudio de las cuestiones sociales, que tanto apasionan hoy a todas las clases, se resolvería fácilmente con que patronos y obreros llegasen a entenderse. La lucha de clases es zumo de injusticia y de odio. Y ni el odio ni la injusticia son humanos. Sin la injusticia de la clase burguesa no se habría organizado la clase obrera; luego si los patronos hubieran tenido conciencia de su deber, no se habrían formado contra ellos los cuadros de las Asociaciones proletarias.

La oficina internacional del Trabajo, como más arriba queda dicho, ha venido a resolver un tanto esta lucha inútil para todos que en España ha sido, además ventajosa por la reciente organización paritaria.

P. CLEAR.  
Ginebra, Octubre de 1928.

## NAVACONCEJO Subasta de robles para traviesas y carbón

Se subasta el día 30 del corriente mes a las tres de la tarde, un trozo grande de monte de robles maderables para traviesa y carbón, perteneciente a los terrenos «Cotos de Navaconcejo».

Para informes dirijase a don Francisco Tirado, de dicho pueblo.

## GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) Teléfono 222

Mañana, sábado, SELECTO ESTRENO

### Por una rubia

El domingo, SENSACIONAL ESTRENO

### Venganza gitana

Por DOUGLAS FAIRBANKS y MARY PIKFORD

El día 31, debut de la compañía de dramas de **Juan Santacana**

## Temporada de Invierno

Enorme surtido en Trincheras de Señora, Caballero y Niño, Gabanes cuero, Impermeables, Jerseys Señora dibujo fantasía, Chalecos última novedad, Calcetines y Medias lana, Guantes punto y piel, pieles muy nuevas y un vagón de paraguas a precios increíbles.

Visítenos y se convencerá. Vendemos más barato que nadie  
**CASA MENDIETA**  
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

Desde Valverde del Fresno

## Diálogo de actualidad

—Caramba, don «Fobo», ¿cómo a estas horas y más en día de trabajo por aquí?

—Le diré a usted, amigo don Paco; pero antes explíqueme qué es eso de don «Fobo», como me llama usted sin saber qué fundamento tenga.

—Pues le llamo don «Fobo», porque su espíritu está siempre en desacuerdo con cuanto se dice, se hace, se piensa y se proyecta, sea quien fuese el que diga, haga, piense o proyecte. Ya recordará usted que en más de una ocasión le he llamado el «eterno protestante»...

¡Ah! Entonces déjeme V. que, yo a mi vez, le llame don Filo y aunque reconozca lo inapropiado a veces de tal nombre, en cuanto a V. se refiere, reconozca también V. que yo no soy tan eterno protestante como dice. Y una vez aceptadas por ambas partes estas explicaciones previas, llámeme como le venga en gana, que estoy convencido que el nombre no hace a la persona. ¡Cuándo Césares, Alejandro, Leones, Jesús, etc., etc., hay que desacreditan a aquellos célebres personajes que inmortalizaron sus nombres!

—Cierto y muy cierto, amigo «Fobo», que tengo yo un vecino que se llama Santos y es de la misma piel del diablo, y una vecinita, Consuelo, que es el martirio de su esposo y de todos los vecinos. Conque dígame a qué debemos el gusto de verlo por aquí.

—Pues bien sencillo. El tiempo incierto y la no inminente necesidad de las labores del campo, me trajeron al pueblo hasta que pase aquella incertidumbre y llegue la cosecha de la aceituna. Y en cuanto llegué me he enterado que han dado ustedes una función a beneficio de las víctimas de Melilla y del teatro de Novedades, de cuyas dos catástrofes me he enterado por la prensa diaria que usted sabe que no dejo de leer.

—Y claro, para no perder la costumbre, tiene usted algo que objetar y censurar, ¿no es eso?

—Así es, en efecto. A beneficio de las víctimas, lo mejor que han debido hacer es unos funerales, porque no sé yo lo que van a hacer las víctimas en el otro mundo, con las pesetas que hayan recaudado.

—No sea usted irónico, amigo «Fobo»; al decir víctimas, se sobreentiende que sean las personas que han sufrido los efectos de esas catástrofes, por pérdida de un padre, de un hijo o de más de uno, que para ellos

constituye una verdadera calamidad, y que por tanto, pueden llamarse víctimas de rechazo.

—Bueno, sea así como usted dice amigo Filo. Pero no dejaré de reconocer que va a haber víctimas (de estas que quedaron para llorar a las que se fueron) que bendecirá la hora tristemente célebre de aquellas desgracias, cuando participen del puñado de pesetas que le va a corresponder...

—Sea usted más reverente con el dolor humano, amigo «Fobo» y no haga tan egoísta a la humanidad. Padre es usted y sabe lo que se quiere a los hijos y comprenderá que unos padres que han perdido a algún hijo, no hallarán nunca en las pocas pesetas que recojan, motivo bastante para dejar de llorarle y menos para bendecir esa trágica hora, como tan irreverentemente acaba usted de expresar. ¿De modo que usted acepta la actitud de esos ricos tan combatidos estos días por la prensa de Madrid?

—¡De ningún modo, amigo Filo! No puedo estar conforme aunque no sea más (como V. dice) que para estar de acuerdo con mi costumbre. No estoy conforme, ni mucho menos. Aquí mismo, en este pueblo, ha habido más de un rico que so pretexto de la lluvia o de la temperatura o de otra excusa «confesable», se han quedado en casa en sentido real y en sentido metafórico: es decir, que se han llamado «Andana». Si V. los oye hablar, les escuchará razones que no le sublevarán a V. a tal punto de que les llame hipócritas y falsos, porque por encima del impulso primero de su corazón tiene V. el freno de la educación y del respeto, aunque el respeto muchas veces debiera atropellarse cuando no merecen que se le respete. Y si no, dígame V. ¿qué motivos tuvo don...?

—Alto allá, amigo «Fobo». No consigne nombres. Cada cual es dueño de hacer lo que mejor le convenga.

—Tampoco estoy conforme con ello. Debiera hacerse público el nombre de todo rico que pudiendo sin ningún esfuerzo aportar su óbolo para enjugar unas lágrimas o contribuir con una obra caritativa, no lo hace por miserable o por egoísta o por ruín, para que el pueblo supiera la calidad de sus sentimientos y cuando algún día se viese necesitado de apoyo, (que los ricos a veces también necesitan del apoyo de los pobres) les pagasen con la misma moneda. Ojo por ojo y diente por diente.

—Por Dios, amigo «Fobo», contenga un poco su enojo. Esos ricos tienen bastante que sufrir y que purgar con su misma miseria y su misma ruindad. Sobre no gustar del placer de satisfacer un deseo, ni de hacer una buena obra, tienen que pasar la vida apegados al terruño o a los bienes que constituyen sus riquezas, y la Tierra, para ellos, no alcanza mayores límites que los que señalan las cercas de su propiedad o el solar del Banco, donde tienen depositados sus dineros. Además, estos ricos de pesetas, son pobres de amistades y cuando les sobreviene alguna desgracia familiar o sufren un revés de fortuna, estas calamidades se les hacen insostenibles, ya que no tienen ni quien les acompañe en su dolor, ni les anime para perseverar en la lucha diaria.

—Eso está pero que muy bien hablado, amigo don Filo, y ello me obligará a añadir a ese «filo» un adecuado sufixo.

—Déjese de sufixos y de añadidos. Además, para un rico pobre, se encuentran mil pobres «ricos» o ricos propiamente dichos, que saben serlo, de tal modo, que del balance de las acciones de unos y otros, se saca un activo de muchísima más valía con la de los últimos que con las de los primeros. Y si no, vea usted: una familia que con su iniciativa dió lugar al motivo más poderoso para que la recaudación aumentase, lejos de creer que con su idea y con la realización de la misma contribuía relativamente con sobrada largueza al llamamiento que se hacía a la caridad humana, concibió aun otro medio tan «dulce» como ajustado al fin propuesto y mandó un hermosísimo dulce de cocina para ser subastado en la función y de cuya rifa se sacaron veintidós pesetas, que fueron a engrosar la recaudación.

—Pues a mi juicio debiera hacerse público el nombre de esa persona o familia para conocimiento de todos.

—Nada de eso, mi amigo. Sobre no querer esa familia dar su nombre, cumpliendo con los requisitos que debe reunir la obra de caridad, sería completamente innecesario. El pueblo conoce los actos y según la cualidad de ellos señala las personas capaces de realizarlos y nunca se equivoca.

—Tiene usted razón, amigo mío, y merece plácemes ese acto de altruismo de esa familia, como vituperable es la actitud de los ricos pobres; pero aún creo que sería más de alabar, que la Comisión encargada de recaudar fondos, en vez de mandar lo recaudado totalmente para esas víctimas, que después de todo cuentan con la aportación de España casi entera, dedicasen parte de ello a las calamidades regionales y a las necesidades de nuestra provincia o de nuestro pueblo. Creo que lo recaudado asciende a cerca de 200 pesetas, ¿no es eso? Pues yo mandaría solo la mitad a engrosar la suscripción de Madrid y de Melilla y la otra mitad al gobernador, para que la entregase a la Junta Antituberculosa, y a cada una de estas partes, le tiraba un pellizquito para quedarle a la Junta de protección a la infancia, de esta localidad, un modesto presente.

—Pues bien, buen amigo, la Junta ha interpretado fielmente su pensamiento y ha mandado 45 pesetas a cada Ayuntamiento de Madrid y de Melilla. Ha remitido 63 pesetas a la Junta Antituberculosa de Cáceres y ha ingresado para la Junta de protección a la Infancia, 10 pesetas. ¿Quiere usted mejor adaptación de su manera de pensar?

—¿Pero ya lo ha enviado todo esa comisión?

—Seguramente está todo en poder de sus destinatarios respectivos. ¿Porqué lo decía usted?

—Pues porque, aunque me avergüenza el decirlo, yo no he contribuido como pensaba, ni con una perra pequeña. Verá usted porqué no pude asistir a la función para la que fui invitado...

—No es necesario que se excuse, no. Sería tonto. No lo ha hecho usted... porque no ha querido. Lo que decíamos antes...

—Le digo a usted, señor mío, que tengo razones para justificar cumplidamente mi conducta...

—Nada, don «Fobo», no se moleste, ¿para qué? Algún «pero» tenía que haber, dada la manera de pensar de V. ¿Cómo es posible que por una vez siquiera, estuviera V. conforme con algo que pensase, hiciese, dijese o proyectase un persona distinta a V. que no fuese usted mismo? Estoy seguro que algún día viene a sorprendernos con algún inven-

to que permita que los arados de su propiedad hagan los surcos al revés que los arados de los demás; tirando el arado de las caballerías o de la yunta en vez de que éstas tiren de aquél. El caso es hacer lo contrario de lo que hagan los demás ¡Qué se conserve V. bueno!

Y don «Fobo», con un palmo de boca abierta, vió alejarse a don Filo calle arriba, con aire majestuoso y solemne.

PA-VIA

Valverde de Fresno, Octubre de 1928.

RURELIO TORREMOCHA

Cirujano-Dentista

Plaza de la Concepción, 27-Tel. 273

Pida en sus consultas tarifa especial reducida

Dientes artificiales, 7'50 ptas. uno

Los mismos en oro todo, -- hijos, 25 pesetas uno --

Extracciones con inyección desde 2'50

LA INUNDACION EN LOS ALPES

Los daños materiales ascienden a millones

Grenoble, 25. — Aunque la situación presenta caracteres menos inquietantes en los valles de los Alpes, todavía están aisladas por la inundación numerosas casas, cuyos habitantes tienen que ser abastecidos por medio de barcas.

Los daños materiales se cuentan por millones, habiendo quedado inútiles para el cultivo muchos centenares de hectáreas de terreno. — Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno PRECIOS

	DESDE CACERES A	
	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.  
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana

AVISO: Desde el 15 de Octubre quedó establecido el servicio de Correo de Perales a Villanueva de la Sierra, dejando de enlazar con la línea Cáceres-Perales y rigiendo el siguiente horario hasta el 15 de Abril:

Salida de Perales, 10 mañana. Id. Villanueva de la Sierra, 2 tarde  
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 28

LOS AVIADORES REINE SERRE

Se encuentran en Villa Cisneros en buen estado de salud

París, 25. — La Compañía Aeropostal, ha recibido los dos telegramas siguientes, con fecha de ayer:

El primero, expedido a las cinco de la tarde, dice: «Reine y Serre, han llegado a las cinco de la tarde de hoy a Villa Cisneros, en buen estado de salud». Firmado, Tete.

El segundo, expedido a las seis, dice: «Prisioneros, están en libertad. Felicidades». Firmado, Regueral, gobernador de Villa Cisneros. — Fabra.

TERRIBLE TORMENTA

Seis muertos y dos desaparecidos

Roma, 25. — Anoche ha descargado una violentísima tormenta sobre Matera, en la provincia de Potenza, y sus alrededores, causando daños considerables en diversos puntos.

Han desaparecido dos aldeanos y cinco personas han sucumbido por asfixia. También ha muerto un agente, que permaneció en su puesto en cumplimiento del deber. — Fabra.

Se necesita regente para la farmacia de la viuda de don Francisco Cáceres.

Para informes, don Tirso Cáceres, La Cumbre.

## El despojo de un porquero Le roban dos panes, un puro y unos calcetines Y para ello, el ladrón se vale de un escaló

Los arrendatarios de la dehesa «Saucedilla», del término municipal de Plasencia, Avelino Moreno Pizarro y Sinfiriano Moreno Pizarro, se encontraron con que del tejado de la casa que habita en dicha finca el porquero Fidel Terrón González, natural de Portaje, descendía un sujeto que, al verse sorprendido, se dió inmediatamente a la fuga.

Al poco tiempo lograron detenerle, entregándole a la guardia civil, y presentándose esta en dicha casa, pudo comprobar que, aprovechando la ausencia de su dueño, el referido sujeto que se llama Mauricio Martín Alonso, de 16 años de edad y natural de Monroy, levantando varias tejas y desclavando unas tablas del tejado, penetró en la casa para robar.

Fidel dijo que le faltaban

dos panes y un cigarro puro y que además hacía unos días que también le habían quitado unos calcetines que tenía tendidos en el arroyo, sospechando que se los hubiese robado el mismo muchacho.

El precoz ladronzuelo se declaró autor del robo de lo que faltaba en la casa y de los calcetines, diciendo además, que también había cogido un trozo de tocino.

Fué recuperado el puro y los calcetines, que los tenía puestos; pero los panes y el tocino ya se los había comido, pasando como es natural a hacer la digestión a la cárcel.

### ANUNCIO

Gran vivero de plantas de EUCALIPTUS en macetas de lata, de vara a dos metros. Enrique Núñez, DOS HERMANAS (Sevilla).

## MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA  
Concesionario para Extremadura  
Francisco Cruz Quirós  
CÁCERES

La hora del reparto

Se calzan, se bebe y se hace todo lo que se puede

Cuando la casa nadie la guarda, es del primero que le gue

El vecino de Madrigalejo, Simón Carranza Sierra, po see en aquella localidad una taberna.

Hace pocas noches, cuando marchó a pernoctar a su casa, independiente del establecimiento, se le olvidó echar la llave a la puerta del mismo.

Como si hubiesen estado esperando esta ocasión, Juan Palacios Durán y Manuel Cano Gómez, de 21 años, solteros y braceros de oficio, abrieron dicha puerta y penetraron en la tasca con la misma tranquilidad con que lo hiciesen en su casa.

Una vez dentro, «se hicieron los amos», convidándose mutuamente, y para el camino se llevaron un par de zapatos de caballero, o lo que sea, color avellana, valorados en 25 pesetas.

Un par de borcegués para hombre, que valen 22 pesetas; un cuarto de kilo de anís, y diez bizcochos.

Igualmente se llevaron para gastos menudos, dos pesetas y cincuenta céntimos en calderilla.

Los dos individuos han sido detenidos; pero de lo robado no ha parecido nada.

### ESPAÑA EN ROMA Se hacen obras en la iglesia de la Embajada

Madrid, 26 (4'15 t.)—Dicen de Roma que en la Iglesia de Monserrat, de la embajada española, cerca del Vaticano, se están realizando importantes obras de reforma.—Mencheta.

### ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios  
San Pedro, 10. CÁCERES

### CONSEJO DE ECONOMIA NACIONAL

### Los trabajos de la comisión revisora de aranceles y valoraciones

Madrid, 26 (4'15 t.)—Ha continuado sus trabajos la comisión revisora de aranceles y valoraciones del Consejo de Economía Nacional, habiendo modificado algunas partidas y dado nueva redacción a otras.—Mencheta.

## José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS  
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

## Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.  
VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

### POLITICA FRANCESA

### Los Consejos generales expresan su confianza en el Gobierno

París, 25.—En la mayoría de los nuevos Consejos generales, al iniciar sus trabajos, se han aprobado mociones en las cuales expresan su confianza en el Gobierno para la terminación del resurgimiento financiero del país y la continuación de la política de paz, tanto en el interior como en el exterior.

En algunos de ellos se han aprobado explícitas felicitaciones dirigidas a los señores Poincaré, Briand y Boncour por la obra de paz realizada en Ginebra y la firma del Pacto Kellogg, pidiéndose al gobierno que en lo concerniente a la cuestión de las cuentas interaliadas no se modifique la actual actitud de Francia.

En otros se ha expuesto el deseo de que el Gobierno aborde las negociaciones para la evacuación anticipada de las provincias rhenanas y el arreglo consecutivo de la cuestión de las reparaciones, creando así una situación de confianza internacional.—Fabra.

### Carpintería y Ebanistería — de — Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14  
CÁCERES

### Un discurso notable Millán Astray, en el Centro del Ejército y la Armada de Sevilla

Mientras se declara la guerra fuera de la ley, es preciso prepararse para ella

(POR TELEFONO)

Madrid, 26 (4'40 t.)—En el Centro cultural del Ejército y de la Armada, de Sevilla, se inauguró anoche un ciclo de conferencias.

Presidió el infante don Carlos y asistieron las autoridades militares de la plaza y numerosos jefes y oficiales, francos de servicio.

Ocupó la tribuna el comandante general de Ceuta, señor Millán Astray, quién pronunció un notable discurso.

Dijo que no obstante re-

### Ayuntamiento de Cáceres

### Suscripción abierta para socorrer a los damnificados del teatro de Novedades y de Melilla

	PESETAS
Don Santiago García Barberá.	15
Escuela nacional de niñas de Cañaveral.	11 90
Colegio Notarial.	100

### L. Giraud DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

### LLUEVE TORRENCIAL MENTE

### En Barcelona se inundan los barrios bajos

POR TELEFONO

Madrid, 26 (4'08 t.)—Desde Barcelona dan cuenta de haber descargado sobre la ciudad, copiosas y pertinaces lluvias, inundándose los barrios bajos.

Ha habido necesidad de que acudan los bomberos para desalojar el agua de las casas inundadas.

En estos barrios, las aguas han obligado a suspender la circulación de los tranvías.—Mencheta.

## Política social La elección del Comité paritario del gremio de peluquería de Cáceres

Por la delegación local del Consejo de Trabajo de esta capital, se hace la siguiente convocatoria:

Que dispuesto por Real Orden del Ministerio de Trabajo, fecha 8 del actual, publicada en la «Gaceta» de 24 del mismo mes, la constitución en Cáceres de un Comité Paritario Interlocal Provincial del grupo 24 (Gremio de Peluquería), del Real Decreto-Ley de Organización Corporativa Nacional de 26 de Noviembre de 1926, compuesta de cinco vocales patronos y de cinco obreros, en calidad de propietarios y de igual número de suplentes de unos, otros y se convoca, por medio del presente, a los señores patronos del expresado gremio, para que concurran al despacho oficial de esta alcaldía-presi-

dencia, a las doce horas del día 4 de Noviembre próximo, para efectuar la elección prevenida en la citada disposición.

Al mismo objeto se convoca a los señores obreros del indicado gremio, para las doce horas del mencionado día 4 de Noviembre, en armonía con lo dispuesto en la regla 8.ª del artículo 12 del mencionado Real Decreto Ley de 26 de noviembre de 1926; advirtiéndose lo mismo a los patronos que a los obreros que deben requerir a un señor notario para que levante acta de las respectivas elecciones.

Asimismo se hace saber que el escrutinio de las referidas elecciones tendrá lugar ante mi autoridad el día ocho del citado mes de Noviembre, a las doce horas.

### DOS HORAS DE MATRIMONIO

### El record de la brevedad en la unión conyugal

¡Quién lo creería! Este record no lo ha batido ningún norteamericano. Pero ¿es posible? se preguntará el curioso lector. Lo ha batido un ruso, ruso de abrigo, el camarada Sikof, comunista y comisario de los ejércitos de la U. R. S. S., o sea de la Unión Rusa de los Soviets.

El camarada Sikof se enamoró a las tres de la tarde. A las cuatro, habiendo sido bien acogida su pretensión, se casa con la señorita Genia Comezef.

### MARRUECOS FRANCES Los colonos de Casablanca se quejan del abandono en que se les tiene

POR TELEFONO

Madrid, 26 (4'45 t.)—De Larache dicen que los colonos de Casablanca, se han quejado desde la Prensa del abandono en que se les tiene y han visitado con este motivo al residente general francés, Mr. Steeg.

—Han salido varios emisarios para hacer gestiones encaminadas a conseguir el rescate del comerciante secuestrado señor Zubillaga.—Mencheta.

### EN EL MINISTERIO DE MARINA

### Un acto de homenaje al contralmirante Cornejo

POR TELEFONO

Madrid, 26 (5 20 t.)—Esta mañana ha tenido lugar en el ministerio de Marina el acto de entregar al ministro señor Cornejo, el album que como homenaje de admiración y gratitud le regala la marina mercante española.

Asistieron almirantes, contralmirantes, representantes de las Compañías navieras y el alto personal del Ministerio.

El almirante señor Núñez Quijano, ofreció el homenaje en breves y sentidas frases y el contralmirante señor Andújar, habló después, representando a La Liga Marítima nacional.

El presidente de la Sociedad de Navieros del Mediterráneo alabó la personalidad del ministro, enumerando sus acertadas disposiciones en favor de la marina mercante.

Contestó a todos el señor Cornejo, agradeciendo, visiblemente emocionado, el homenaje que se le tributaba.

Hizo protestas de seguir trabajando como hasta aquí, poniendo al servicio del cargo su honradez, su voluntad y su esfuerzo personal; terminó haciendo votos por el progreso de España y por la prosperidad de la marina mercante española.—Mencheta.

## NUEVO DIA Apartado de Correos núm. 35

ANUNCIOS EN NUEVO DIA

## Como en las grandes ciudades Unos ladrones, en Gata, quedan vacía una platería

Se cree haber dado con uno de los autores; pero lo robado no aparece

En la platería que en el pueblo de Gata posee en la calle de San Sebastián el vecino de aquella localidad don Feliciano Solís Hernández, se cometió un robo durante una de las pasadas noches.

Los ladrones penetraron en el interior, fracturando con una palanqueta la puerta de la calle y una vez dentro, violentaron varias cajas llevándose lo siguiente que guardaban éstas y había encima de la mesa:

Quince collares de oro, de tamaños variados; quince pares de pendientes calabazos de filigrana, variados; cuatro collares retorcidos; seis cruces de varios tamaños; tres veneras doradas, con esmalte; un par de pendientes; un cordón entrecruzado; tres pares de aretes rosa de pico, y otros tres de festón; seis sortijas variadas y cuatro lisas; cinco pares de aretes, lisos; un par de gemelos de filigrana; una medalla de la Purísima; dos alfileres de corbatas; cinco sortijas con brillantes; diez adarnes de oro bajo y viejo; tres cordones finísimos; seis medallas pequeñas, diferentes; otras tres con nácar; tres pares de pendientes; dos aretes lisos; una cadena de reloj de caballero, usada; medio kilo en diferentes alhajas de plata y otro medio en alhajas de oro chapado; seis pares de pendientes de plata, de luto; dos docenas de sortijas; cuatro composturas arregladas, por dorar, o sea en negro y otras tres en un bote de componer.

Todo lo robado asciende a unas cinco mil pesetas aproximadamente.

Como presunto autor del robo, ha sido detenido el vecino de aquella localidad Bonifacio Alonso Simón, mayor de edad, casado y de oficio herrero, por encontrarse en su fragua una palanqueta y una bigornia de hierro de las que usan los caldereros, que fueron los útiles que emplearon el autor o autores de la sustracción para franquear la puerta.

Además, a unos veinte metros del lugar del suceso, fueron halladas dos llaves, una ganzúa y otra ordinaria, que Bonifacio negó conocer cuando se les mostró, así como a los demás herreros del pueblo por estar compuesta hace poco tiempo, y ser alguno de ellos el autor de la compostura.

Más tarde se comprobó que una de las llaves era del detenido y la otra de su vecino Elías Sánchez, que se la había entregado para que la arreglara.

También en el domicilio de Bonifacio se le encontró un revólver sin marca, de calibre 6'35, cargado con cuatro cápsulas y un puñal de 20 centímetros de largo, por tres de ancho, con vaina de cuero y mango de madera.

Hasta la fecha no se ha podido dar con el paradero de las alhajas robadas, continuando el juzgado de instrucción del partido, auxiliados por la Guardia civil, los trabajos necesarios para recuperarlas.

## GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES  
Avenida de Armiñón. - Teléfono 401

## EL LIBRO DE REZOS El clero de Londres no se hadhiere a la política preconizada por los obispos

Londres, 25. - Según el «Morning Post», los miembros del clero que se reunieron ayer en Saint Martín of Charps, han rechazado cuatro de los seis puntos sometidos a su examen con relación al uso del Libro de Rezos.

La negativa del clero londinense a adherirse a la política adoptada por los obispos en Septiembre último, se considera como un golpe mortal para la política preconizada por éstos. - Fabra.

## ¡GANADEROS!

Sabido es que el mejor pienso para el ganado de cerda es el MAIZ, por cuanto los grandes cebaderos de Valencia, Sevilla, Salamanca y otros, no usan otra alimentación, además de tener la ventaja de no despediciarse absolutamente nada. Por ello, si deseáis adquirir partidas o wagones, dirigirse a SATURNINO CASARES, Plaza Mayor, 2. Cáceres.

## SE ARRIENDAN

las huertas Angarilla y Santa Carlota, como también un olivar en la solana de la Sierra de la Montaña y una parcela de tierra al sitio de Fuente-Fría.

## COMPRA-VENTA DE CEREALES

## Línea de viajeros en automóvil Cáceres - Plasencia

### HORARIO

Salida de Cáceres, tres de la tarde.  
Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.  
Salida de Plasencia, nueve de la mañana.  
Llegada a Cáceres, once y media ídem.

La Empresa.

## EL HUNDIMIENTO DE VINCENNES

### Hoy se verificó el entierro de las diecinueve víctimas

Vincennes, 25. - Esta mañana se ha verificado el entierro de las diecinueve víctimas del hundimiento del jueves último. Presidieron el fúnebre acto el prefecto de policía del departamento del Sena, presidente del Consejo municipal de París, cónsul general de Italia y otras personalidades.

En previsión de las manifestaciones anunciadas ruidosamente por los elementos comunistas, se montó un importante servicio de orden, que vigilaba a la muchedumbre que acudió a Vincennes para asistir al entierro.

Hasta ahora se tiene noticia de haberse practicado 1.300 detenciones. Durante el fúnebre acto no se registró ningún incidente. - Fabra.

## H. "La Madrileña"

Calle Gabriel y Galán  
CACERES  
VIAJEROS Y ESTABLES  
Buen plato y habitaciones confortables.  
Precios módicos

## ARDE UNA FABRICA DE TEJIDOS

### Las pérdidas importan más de quinientas mil pesetas

Madrid, 26 (4'50 t.). - Dicen de Manresa que en una fábrica de tejidos del pueblo de Fuente Vilapura, propiedad de la sociedad anónima Jorba, se originó un violento incendio que ha destruido casi por completo el edificio.

Las pérdidas materiales ascienden a más de quinientas mil pesetas.

Con motivo del siniestro han quedado sin trabajo unos 350 obreros. - Mencheta.

## A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR  
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita  
PARRAS, 31  
Muestrarios a todo el que lo solicite.

## Mundo conocido

### LLEGARON:

De Guadalupe y de paso para Ceclavín, el ex diputado provincial don Vicente Rodríguez-Arias, con su esposa, y el médico don Ulpiano Perales, con su hijo, el joven abogado don José, acompañado de su esposa.

-De Zarza la Mayor, don Manuel Ballester.

### FALLECIMIENTO:

En Salamanca, ha fallecido don Manuel Peramato, padre político del administrador de la «Eléctrica de Cáceres» don Antonio González, al que, como a su familia, hacemos presente nuestro pésame.

### UNA BODA:

Esta tarde, a las cinco, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Mateo, la bella señorita Juana Eleuteria Rubio García y el distinguido alférez del Regimiento Segovia 75, don Manuel González Cáceres.

Bendijo la unión el señor cura párroco, don Santiago Gaspar, con asistencia del señor capellán del Regimiento, don Bienvenido Romo y apadrinaron a los nuevos esposos, el padre y hermana de la novia, don Germán Rubio Andraday doña Paula Rubio García.

Terminado el acto, los familiares y amigos fueron obsequiados con un espléndido lunch.

A la feliz pareja y sus padres, enviamos nuestra más efusiva enhorabuena, deseando a los recién casados, una eterna luna de miel.



PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

## La «Gaceta» de hoy Para tomar parte en las oposiciones a la carrera fiscal, se necesita hacer constar la edad

MADRID, 26 (4'10 t.)

(POR TELEFONO)

Hoy publica la «Gaceta» un real decreto del Ministerio de Gracia y Justicia, desestimando las solicitudes presentadas para tomar parte en las oposiciones a la carrera fiscal y en la que no se determina la edad del solicitante. Además se ordena que para las sucesivas oposiciones, no se admitan instancias si en ellas no se determina haber cumplido el solicitante la edad determinada por la ley.

### Tribunal de oposiciones

Nombrando el tribunal que ha de juzgar las oposiciones para Inspectores provincia-

les de Higiene y Sanidad Pecuarias.

### Proyectos de autopista

Se designa a don Hermilio Alvarez para que redacte el proyecto de autopista de Madrid a Cádiz por Sevilla.

Idem a don José Montojo, para la autopista de Madrid a Málaga.

Idem a don José Novoa, para la de Madrid a la Frontera portuguesa.

Idem a don Tomás Sánchez Pacheco, de la de Ponferrada a Coruña.

Idem idem los anteriores para la de Madrid a Vigo. Mencheta.

## Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17  
Teléfono núm. 389

- C Á C E R E S -  
Peñas, núm. 8, pral

## Las comunicaciones en Cáceres

### HORARIO DE TRENES

LLEGADAS  
Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.  
Mérida (correo); 12'35 ídem.  
Salamanca (correo), 2'15 tarde.  
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.  
Portugal (correo), 10'56 ídem.  
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS  
Portugal (correo), 5'13 mañana.  
Madrid (mixto directo), 6'15 ídem.  
Mérida (correo), 8'10 ídem.  
Salamanca (correo), 1 tarde.  
Mérida (correo), 2'45 ídem.  
Madrid (correo), 9'15 noche.  
Madrid (rápido), 11'15 ídem.

### HORARIO DE AUTO MÓVILES

SALIDAS  
Correo Alcántara, 7 mañana.  
Trujillo, 8 ídem.  
Miajadas, 9 ídem.  
Arroyo, 1 tarde.  
Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 ídem.  
Plasencia, 15 ídem.

LLEGADAS  
Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 ídem.

## Javier

FOTÓGRAFO  
Trabajos modernos  
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados  
ARTICULOS KODAK  
Trabajos para aficionados  
- - ALFONSO XIII, 12. - -

## EL REY, DE CAZA Pasará el día en una finca de los marqueses de Larios

Madrid, 26 (4'17 t.). - En las primeras horas de esta mañana, ha salido don Alfonso para una finca que en las proximidades de Madrid poseen los marqueses de Larios. El rey pasará el día cazando. - Mencheta.

Las Agencias «Mencheta», y «Fabra», informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

## De Hacienda

Libramientos puestos al pago:  
Señor jefe de la línea de la Guardia civil, 101'13; don Eduardo Rodríguez, 442'91.  
Señor administrador de la Aduana de Valencia de Alcántara, 695'01, 695'01; señor jefe de Telégrafos, 991'64, 258'31, 77'46, 118'80.  
Don Gabino Muriel, pesetas 4.064'79; don Andrés Sánchez de la Rosa, 1.693'80; don José de Cerrajería y Cabanillas, 1.310'10; don Martín Romero Gutiérrez, 332'65 pesetas.  
Don Eugenio Martín Simón, 224'26; don Rufino Granada, 67'57; don Vicente Mariño, 194'50; don Liberato García Gómez, 137'43; don Mariano Gimeno, pesetas 144'40; don Miguel Gil Alberola, 251'44.

# El mundo es así Marte no nos ha hecho caso

Otra vez hemos vuelto a pedir comunicación con el planeta Marte.

Desde las doce y cuarto de la madrugada del día 24, «todo el mundo», y nunca con más oportunidad que ahora se emplea esta frase, esperamos intranquilos la contestación al mensaje que Mr. Masfield Robinsón ha enviado al solicitado planeta, en nombre de los charlestónicos habitantes que poblamos la insignificante bolita, que en el Universo atiende por el nombre de Tierra.

No vamos a meternos ahora en discusiones científicas sobre si el referido mensaje, que lleno de regocijo por libertarse de este desgraciado mundo, camina «a bordo» de las ondas hertzianas (si es que no ha llegado aún), o que, al encontrarse en el término de nuestra atmósfera, se vea privado de «medios de locomoción» y no pueda continuar, o, también por el contrario, que de una manera o de otra, llegue a su destino; somos profanos en la materia y, como además, estamos impresionados por los relatos que nos ha hecho un hojalatero amigo nuestro de las fantásticas novelas de Julio Verne, cuyos episodios han venido a tener en nuestros días mayor o menor realidad, nos encontramos con que, si bien no abrigábamos esperanzas de ser correspondidos por Marte, tampoco éramos muy escépticos.

Pero el caso es que Marte no contesta y en este caso no hay más que dos soluciones: o el saludo (creemos que se tratará de eso) no ha llegado, o no nos quiere contestar.

La hipótesis de que los marcianos no entiendan nuestro radiograma, no la podemos admitir, porque el

señor Robinsón hace muchísimo tiempo que está en comunicación directa con varias señoritas marcianas y le consta que por lo menos, lo retransmitirían para que supiéramos aquí que lo habían recibido.

Así es que si Marte no nos contesta, es porque no le dá la gana, pues como mundo más antiguo que el nuestro, no le faltarán medios para hacerlo.

Y esto es lo que no debemos tolerar, porque la Tierra, con estas desatendidas misivas, se está poniendo a la altura de la mujer que se empeña en conquistar a un hombre que no la hace «ni caso», poniéndose en ridículo ante los demás astros, que ya la consideran como cualquier cosa, y en cambio Marte puede presumir de «castigador» ante todo el Universo.

Nosotros sentimos el desaire y creemos que igualmente se verá apenada toda la prensa del mundo.

¡Menudas «interviews» por radio iban a llover sobre las marcianas y marcianos!

Seguramente las detestarán y por eso se hacen los locos.

Por algo pertenecen a un mundo muy distinto al nuestro.

## Arriendo de dehesa

A pasto, labor y montañera, se arrienda la dehesa «Chaparrera», de cabida fanegas 1.200 aproximadamente, cubierta de monte, encina y robles, sita en término de Navalmoral de la Mata.

El nuevo arrendatario podrá hacer barbecho en el mes de Febrero de 1929 y los pastos, en San Miguel del mismo año.

Para tratar, con don Andrés del Barco, en Monroy, donde se halla el pliego de condiciones.

## Viajes en automóvil Cáceres-Madrid

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.) establece a partir del 15 de Octubre de 1928

dos viajes semanales en magníficos Omnibus Saurer que harán el recorrido CACERES—Trujillo—Navalmoral—Talavera—MADRID.

Salida de Cáceres, Lunes y Jueves, a las ocho y media mañana. Llegada a Madrid, » » a las seis y media tarde. Salida de Madrid, Miércoles y Sábado, ocho y media mañana. Llegada a Cáceres, » » seis y media tarde.

Parada en Talavera de la Reina, para comer en la Fonda, una hora.

Estos servicios tendrán Berlina y Primera clase, con arreglo a los siguientes

PRECIOS	BERLINA		PRIMERA	
	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.	HASTA 5 KGS.	HASTA 10 KGS.
Cáceres Madrid . . . . .	50'00	35'00	40'00	30'00
Trujillo Madrid . . . . .				
PAQUETERIA DE GRAN VELOCIDAD				
Cáceres Madrid . . . . .	2'50	6'00		
Trujillo Madrid . . . . .	2'50	5'00		

Administración y parada de coches en Cáceres: Plaza de San Juan.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas  
**MARCOS MARINO**  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO  
y toda clase de materiales de construcciones  
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12  
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN  
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.  
—: CÁ CERES

## CONTRA EL BANDOLE- RISMO

### El general Tournier estudia la situación de Casbah Tadla

Casablanca, 25.—El general Fournier ha llegado a Casbah Tadla, con el fin de estudiar personalmente la situación política y dictar las oportunas medidas para impedir los actos de bandolerismo cometidos en aquella región y garantizar la seguridad en ella.—Fabra.

## Un hecho raro y curioso

El infortunado y célebre actor de la pantalla Rodolfo Valentino, ídolo de las mujeres, murió cuando su fama alcanzaba las más altas cumbres de la cinematografía.

Hoy no hace falta ser Valentino para ser elegante: basta solamente que visite «La Muñeca», donde le serán presentadas nuestras extensas colecciones en abrigos de caballero y niño.

Pellizas de gamuza y castor. Ha quedado recibido el más grande surtido en terciopelos de lana, otomanes y gamuzas para abrigos de señora. Siempre grandes novedades. Panera, 1 y 3. Cáceres. Últimas fantasías.

## GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán juez don Mariano Cristobal, con documentada instancia de doña Jacinta Cabrera, para instruir información testifical.

A don Faustino de Llorca, se traslada escrito de Capitán conteniendo otro del Ministerio de la Guerra sobre admisión en la Escuela Naval Militar de tres hijos.

Al comandante militar de Plasencia, decreto en instancia del licenciado Vicente Jiménez Iglesias, para exámen.

A Lanceros de Farnesio, se remite instancia de Carlos Sánchez, para la clasificación de sus servicios.

Al colegio de María Cristina, se remiten fés de vida de los huérfanos del comandante fallecido, don Federico Reaño.

Al comandante militar de Plasencia, se remiten decretos en exhortos de los licenciados del Ejército Santos Corchado Batalla y Catalino Díaz y Díaz, para exámen.

## EL PARTIDO SOCIALIS- TA Y EL DEL CENTRO

### Ayer celebraron su primera entrevista

Berlín, 25.—Ayer se ha celebrado la primera entrevista de los representantes del partido socialista y del partido del centro, con el fin de examinar la situación política actual. Una de las cuestiones tratadas en primer lugar en esta reunión, ha sido la de la gran coalición.

En los círculos del partido del centro se estima que si los partidos que integran el Reichstag no llegan a ponerse previamente de acuerdo sobre diversos puntos, no hay probabilidades de que la coalición gubernamental dure mucho tiempo.—Fabra.

## Chevrolet

se vende en 2.250 pesetas, turismo 1926, seis ruedas, en perfecto estado y a toda prueba. Razón: Manuel Pardo, Cervantes, 97, San Vicente de Alcántara.

## UN LARGO VIAJE

### Los duques de Brabante visitarán las Indias, Ceylán y Singapoore

Bruselas, 25.—Los duques de Brabante efectuarán en breve un viaje que durará cinco meses, dirigiéndose a las Indias neerlandesas, Ceylán y Singapoore.

El príncipe Leopoldo dedicará este viaje al estudio de las cuestiones coloniales desde el punto de vista científico.—Fabra.

## TALLER DE COSTRUCCIÓN

### Hijo de Antonio Rubio

ALONSO XIII, N.º 28.—CÁ CERES

## LAPRESIDENCIA DE LOS ESTADOS UNIDOS

### Georges Morris apoyará la candidatura de Smith

París, 25.—Telegrafían de Nueva York al «Matín» que el senador republicano progresista Georges Norris, de Nobraska, ha decidido apoyar la candidatura del señor Smith para la presidencia de los Estados Unidos.

Todos los diarios atribuyen gran importancia a esta decisión, en virtud de la cual el candidato demócrata ganará unos cinco millones de votos con los cuales no contaba.—Fabra.

# Desde Cabezuela El homenaje a dos hijos ilustres de la localidad

Con carácter oficial se hace público, y según se tenía ya anunciado, que el día 2 del próximo Noviembre tendrá lugar el homenaje que se tributa en honor del ilustre magistrado del Tribunal Supremo de Justicia, excelentísimo señor don Saturnino Bajo de Mengibar y González Serradilla, caballero de la insigne Orden de Carlos III, y a la memoria del ilustre y eminente doctor en Medicina y Cirugía (q. e. p. d.), don Francisco Bajo Torres, a cuyo efecto, el día 1.º del mes citado, tienen anunciada la venida, tanto el señor Bajo de Mengibar como la representación del señor Bajo Torres, los cuales vendrán acompañados de ilustres familiares y de elevadas personalidades de la Corte, siendo la excursión en animada caravana automovilista.

El pueblo entero se prepara a recibir a tan eminentes viajeros y se rivaliza en preparativos para que el programa trazado sea tan grandioso como cariñoso y demostrar que sabe honrar a hijos tan encumbrados.

Las tarjetas para el banquete, al precio de 15 pesetas, pueden interesarse por los que deseen asociarse de dentro y fuera de la localidad, de la Comisión organizadora, que también la integran nuestros distinguidos amigos el señor cura párroco, don Plácido Martín Herrero; el médico titular, don Amando Barbosa Serrano y el Ayuntamiento en pleno.

Es numeroso el pedido de tarjetas por personas de todas las clases sociales y por otros señores de fuera. La comida será servida por el Hotel Iberia, de Plasencia, a cuyos distinguidos dueños, familiares del señor Bajo de Mengibar, hemos tenido el gusto de saludar hoy en ésta, que han venido en su coche particular a ultimar lo concerniente al menú, que promete ser excelente.

Otras noticias. Se ha trasladado a Plasencia la rica propietaria, viuda del médico don Marcelino Castaño, doña María Fernández, acompañada de sus encantadoras y amables nietas señoritas Sole y Concha Sayán Castaño.

Ha salido para Salamanca, después de pasar una temporada con la familia, la señora esposa del capitán de la Guardia civil don Antonio Carpayo.

Para el domingo próximo habrá función religiosa en esta iglesia parroquial, consagrada a Cristo Rey, con misa solemne, amenizada por el selectísimo coro de simpáticas señoritas, que dirige nuestro amable y culto coadjutor, don Manuel L. Sánchez Mora y el sacristán, notable tenor, don Fernando Muñoz Bernal. Habrá comunión general, procesión y sermón, que correrá a cargo de nuestro querido y celoso párroco, sapientísimo predicador.

Por la «Juventud Patriótica» de esta localidad, se ha organizado un ciclo de conferencias de divulgación patria, corriendo la primera a cargo del distinguido joven, secretario de la misma, don Benjamín Sánchez Bajo. Muy entusiasta y efusivamente felicitamos a los señores de Barbosa, por la brillante terminación del curso anterior y principio del último, que ya les queda a sus aplicados e inteligentes hijos don Amando, estudiante de medicina y señorita Carmencita, del Magisterio. Por las oposiciones convocadas al Magisterio, y para atender a su buena preparación, se ausenta el joven e inteligente profesor de Instrucción primaria, don Pedro Cerezo Luis. Lamentamos sinceramente su breve estancia en ésta, y se le desea logre sus aspiraciones. Para el joven y rico propietario don Fernando Torres Castro, ha sido pedida la mano de la bella señorita Caridad Deseos de la Gana, hija única de opulentos industriales de Alcorcón, con residencia en Bilbao, celebrándose la boda en breve, por lo que los novios están recibiendo infinidad de presentes, siendo apadrinados por don Miguel Almohalla Alberto y esposa, o la hija mayor.

Nada se ha vuelto a saber del fenómeno de la tauromaquia (a) Valencia III, que estaba organizando la corrida de novillos toros para el día 28, y del que se dice con insistencia que, en vista del completo éxito que obtuvo en la lidia de Aldeanueva de la Vera, ha sido contratado mágicamente para la célebre ciudad de Jauja, donde se torearán reses hechas de pasteles sabrositos y nada se trabaja.

Para el domingo próximo habrá función religiosa en esta iglesia parroquial, consagrada a Cristo Rey, con misa solemne, amenizada por el selectísimo coro de simpáticas señoritas, que dirige nuestro amable y culto coadjutor, don Manuel L. Sánchez Mora y el sacristán, notable tenor, don Fernando Muñoz Bernal. Habrá comunión general, procesión y sermón, que correrá a cargo de nuestro querido y celoso párroco, sapientísimo predicador.

Por la «Juventud Patriótica» de esta localidad, se ha organizado un ciclo de conferencias de divulgación patria, corriendo la primera a cargo del distinguido joven, secretario de la misma, don Benjamín Sánchez Bajo.

Muy entusiasta y efusivamente felicitamos a los señores de Barbosa, por la brillante terminación del curso anterior y principio del último, que ya les queda a sus aplicados e inteligentes hijos don Amando, estudiante de medicina y señorita Carmencita, del Magisterio.

Por las oposiciones convocadas al Magisterio, y para atender a su buena preparación, se ausenta el joven e inteligente profesor de Instrucción primaria, don Pedro Cerezo Luis. Lamentamos sinceramente su breve estancia en ésta, y se le desea logre sus aspiraciones.

Para el joven y rico propietario don Fernando Torres Castro, ha sido pedida la mano de la bella señorita Caridad Deseos de la Gana, hija única de opulentos industriales de Alcorcón, con residencia en Bilbao, celebrándose la boda en breve, por lo que los novios están recibiendo infinidad de presentes, siendo apadrinados por don Miguel Almohalla Alberto y esposa, o la hija mayor.

Nada se ha vuelto a saber del fenómeno de la tauromaquia (a) Valencia III, que estaba organizando la corrida de novillos toros para el día 28, y del que se dice con insistencia que, en vista del completo éxito que obtuvo en la lidia de Aldeanueva de la Vera, ha sido contratado mágicamente para la célebre ciudad de Jauja, donde se torearán reses hechas de pasteles sabrositos y nada se trabaja.

Para el domingo próximo habrá función religiosa en esta iglesia parroquial, consagrada a Cristo Rey, con misa solemne, amenizada por el selectísimo coro de simpáticas señoritas, que dirige nuestro amable y culto coadjutor, don Manuel L. Sánchez Mora y el sacristán, notable tenor, don Fernando Muñoz Bernal. Habrá comunión general, procesión y sermón, que correrá a cargo de nuestro querido y celoso párroco, sapientísimo predicador.

Por la «Juventud Patriótica» de esta localidad, se ha organizado un ciclo de conferencias de divulgación patria, corriendo la primera a cargo del distinguido joven, secretario de la misma, don Benjamín Sánchez Bajo. Muy entusiasta y efusivamente felicitamos a los señores de Barbosa, por la brillante terminación del curso anterior y principio del último, que ya les queda a sus aplicados e inteligentes hijos don Amando, estudiante de medicina y señorita Carmencita, del Magisterio. Por las oposiciones convocadas al Magisterio, y para atender a su buena preparación, se ausenta el joven e inteligente profesor de Instrucción primaria, don Pedro Cerezo Luis. Lamentamos sinceramente su breve estancia en ésta, y se le desea logre sus aspiraciones. Para el joven y rico propietario don Fernando Torres Castro, ha sido pedida la mano de la bella señorita Caridad Deseos de la Gana, hija única de opulentos industriales de Alcorcón, con residencia en Bilbao, celebrándose la boda en breve, por lo que los novios están recibiendo infinidad de presentes, siendo apadrinados por don Miguel Almohalla Alberto y esposa, o la hija mayor.

Femeninas

Letra de tango

Lo cantaban unas nenas en la calle, y la dulce inflexión de las vocécitas infantiles daba a la musiquilla sentimental y a la letra sensiblera, un inefable dejo de melancolía. En realidad es un lindo cantar ese del tango titulado «La Cieguecita». ¿Os habéis fijado en la riqueza emotiva del breve poema?

Es un paseo lleno de sol, de pájaros y de flores. Los niños llenan de risas y gritos alegres los andenes, y unas nenas lindas saltan a la comba cantando una cancioncilla trivial; tal vez aquella de «Carta del rey ha venido». Chillan y ríen gozosas en sus juegos, sin ver ni mirar más que su propia diversión, y en un banco una nena de carita triste y «ojos grandes y vacíos» escucha a las demás niñas absorta, sin comprender de la gritería infantil otra cosa que su alegría, y dice a la anciana enlutada que vá con ella sirviendo de lazarillo a su ceguera: «Abuelita, ¿por qué no vienen a jugar conmigo?»

La abuelita mira a su nieta ciegucecita y escondiendo su dolor dice: «No te importe; no vienen a jugar contigo porque esas niñas son feas. Tú que eres linda, jugarás conmigo tan solo». La nena no se convence, y «Quiere jugar con ellas» suplica, pero las nenas de la comba no se acercan a la ciegucecita, que no puede saltar a la comba ni jugar al escondite, y se alejan con sus risas y sus juegos dejando tras de sí, en el banco del paseo todo un poema de dolor.

La abuelita juega con la nena; son unos juegos pacíficos, tranquilos, quietos, que a la nena distraen en tanto que no suena en su oído el bullicio de las demás criaturas sanas; y ya, al anocer, la viejecita coge la mano de la nieta y emprende el retorno al hogar lejano y pobre, donde los ojos sin luz de la nena ponen sombras

eternas en la vida de sus mayores.

Tal es la triste letrilla del tango sentimental que las nenas cantan en el jardín llevando un ritmo de emoción a las almas sensibles. Porque, pensamos, cuántas veces tropezó nuestra pobre desdicha con esa incompreensión de los demás, y cuántas veces, ante los gritos jubilosos de los felices, hemos dicho como la nena ciega: «¿Por qué yo no he de jugar también a ser dichoso?»

Y felices aún, si en nuestra desdicha interior, hemos tropezado con un alma comprensiva, un lazarillo amoroso que tomando nuestra mano nos guíase y nos templase un poco la amargura de sentirnos aislados y ciegos entre las gentes felices e indiferentes.

REGINA

Madrid, Octubre de 1928.

Arriendo de dehesas

Se arriendan por cinco años, desde el día 29 de Septiembre próximo venidero, los cuarteles «La Gama» y «Sardinero», de la dehesa Rehana, término de Portezuelo, de cabida el primero de 1.066 fanegas de marco real, y el segundo de 1.147 idem, idem.

Dichos cuarteles son linderos y se arriendan juntos o separadamente, a pasto, labor y montanera o sólo a pasto y montanera.

Para tratar, con don Ventura A. Vega, en Cáceres, San Antón, 28, o en Portezuelo, Casa de Sardinero, en donde estarán de manifiesto los pliegos de condiciones y se admitirán, por escrito, proposiciones hasta el día 31 del actual; reservándose el dueño el derecho de aceptar la que más le convenga o rechazarlas todas.

Cáceres, 18 de Octubre de 1928.

Norberto Rocha Ollero

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO

CASAR DE CACERES

Colegio de San Antonio  
Dirigido por los PP. Franciscanos DE CACERES

Primera Enseñanza. Preparación para el ingreso en el Instituto. Bachillerato Elemental (enseñanza oficial) y Universitario (enseñanza libre) y otras enseñanzas complementarias.

Terminados los exámenes universitarios en Salamanca, este Centro consiguió en el curso 1927-1928, OCHO bachilleres en Ciencias, uno con la calificación de sobresaliente; CUATRO en Letras; mas CINCO que aprobaron el escrito e idiomas

Se admiten externos, medio-pensionistas e internos

PIDAN DETALLES Y REGLAMENTO AL RVDO. P. RECTOR

Apartado de Correos, núm. 13. - CACERES

Tripas al por mayor y menor

Almacenes calzados y zapatillas de invierno, de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

Apartado de Correos, núm. 20

CACERES

LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ha discutido sobre el consumo y producción del azúcar

Ginebra, 25.—El Comité económico de la Sociedad de Naciones ha discutido esta mañana la cuestión del consumo y producción del azúcar, escuchando los informes presentados por los representantes de los países productores, entre ellos Cuba y Java. Se cree probable la designación de un subcomité integrado por técnicos para estudiar con toda amplitud la cuestión del azúcar.—Fabra.

CASA JURADO

Notifica a su distinguida clientela que ha empezado a recibir Sombreros y Abrigos de Señora y Niña, así como todos los demás artículos para la presente temporada.

Liquidamos muchos artículos de invierno; aproveche esta ocasión y compren en

CASA JURADO

Concepción, 1. Teléfono 192. CACERES

COLOMBIA Y NICARAGUA

Firman un Tratado, por el que reconocen sus soberanías

Londres, 25.—El «Times» dá cuenta de haberse firmado un tratado entre los Gobiernos de Colombia y Nicaragua, en virtud del cual se reconoce la soberanía de Nicaragua sobre el territorio del Mosquito y la de Colombia sobre los archipiélagos de Saint Andrews y Old Providence, en el mar de las Antillas.—Fabra.

POLITICA ALEMANA

La reforma constitucional y administrativa

Berlín, 25.—La Comisión de reforma de la Constitución ha aprobado una resolución, de acuerdo con lo propuesto por el gobierno del Reich, pidiendo la designación de dos subcomisiones encargadas de estudiar los problemas que habrán de ser resueltos para proceder seguidamente a la reforma constitucional y administrativa.—Fabra.

EN EL AERO CLUB DE ALEMANIA

El director de la Aeronáutica española pronuncia un discurso

Berlín, 25.—El Aero Club de Alemania ha dado anoche un banquete en honor de varias personalidades extranjeras que han venido a visitar la Exposición internacional de Aeronáutica. El general Soriano, director de la Aeronáutica española, pronunció un breve discurso recordando las simpatías que Alemania inspira en su país y la gran estimación en que se tienen en España la técnica y la ciencia alemanas.—Fabra.

Gran Hospedería Iberia

De J. REBOLLO

AMPLIAS HABITACIONES

Frente al Cuartel de la Guardia civil ALISEDA :: (CACERES)

EL «CONDE ZEPPELIN»

Aplaza su salida hacia los Estados del Sur

Lakehurst, 25.—A causa de la lluvia y de la difícil visibilidad, el comandante Eckenker ha aplazado la salida del «Graf Zeppelin» para los Estados del Sur y del Oeste hasta mañana.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en botella

Todos los días Mariscos

Moret, 7. Teléfono, 197

CACERES

No se deje usted sugestionar por ofertas tentadoras de Cafés a precios bajos o con regalos que le cobran sobradamente.

LA CALIDAD BUENA SIEMPRE TRIUNFA

Prefiera dar satisfacción completa a su clientela, sirviéndole el legítimo Café torrefacto, marca

«LA ARABIA»

de aroma exquisito y calidad insuperable; el mejor de sus similares.

Glosas

Versos de los veinte años

Por correo, certificado, hemos recibido un manojo de versos. Envío claro y fragante, todo lleno de fulgores como una lluvia de estrellas, le acompaña una carta. Hela aquí:

«Yo, señor, soy poeta. Ahí le envío mis versos, escritos en la suave calma del pueblecito andaluz que es marco de mis horas. Ya, ya me dirá—sin prisas—qué opinión le merecen. Pero trátemelos bien, pues que en ellos, tan poquita cosa, va temblando mi propio corazón...»

¿El corazón? Sí, la frase—con toda su vejez de tópico trasnochado—no es una metáfora. Porque los versos esos, sabes, huelen a «corazón».

Por debajo de la hojarasca retórica, corre, puro y dulce, un último manantial de irismo. Y esta es la más clara belleza de las rimas. No la forma, que todavía no está lograda, sino el fondo, todo florido de rosas. No la copa, sino el vino. La fragancia y no la flor.

Versos de los veinte años, los mejores—con todos sus defectos—que saldrán de la pluma de nuestro amigo el poeta... los mejores por más ilusiones, por más líricos, en su impetuosidad... Esta, es, sinceramente, nuestra opinión.

Ah, y un consejo también. Porque nosotros queremos decirle al poeta que no debe renegar nunca de estos versos primeros, de estas rimas candidas de su adolescencia. No sabemos si él llegará a la cumbre codiciada. Hoy se adentra por un sendero desconocido, trémula el alma, deslumbradas las pupilas por el resplandor de la estrella profética...

Pero no sabemos si los cristales de su voluntad se

quebrarán en el esfuerzo. Lo que sí sabemos es que, mañana con oro de triunfo o con sangre de fracaso en las manos, nuestro poeta debe conservar una frase de piedad filial para estos versos de ahora. Y, sobre todo, no desespere si alguien le dice hoy que esos versos son como tallos débiles. Cierto. Tallos débiles, brotes tiernos, ramas incipientes, capullos prematuros que todavía no tienen aroma. Pero ya lo tendrán, ya adquirirán mañana una fuerte y segura raigambre. Entonces el capullo se tornará en flor...

Pero esos versos de mañana no serán como los de hoy. Es posible que sean más perfectos, más logrados. Y, sin embargo, qué diferencia entre ellos y los de hoy, estos versos que «saben a corazón»... El sabor se habrá perdido ya y las rimas de entonces serán como unas joyas frías...

¡Ay, camarada lejano! No; no se olvide nunca de estas estrofas de ahora, porque ya sabe usted que, en el camino del escritor, sólo hay dos alegrías verdaderas: una la de hoy, la de escribir, la de parir con santa y dolorida angustia. Y, otra la de mañana, la de leer nuestras cuartillas primeras en una tarde de invierno, mientras en el hogar brincan los diablillos temblorosos del fuego y una serpiente melancólica se nos enrosca, pérfidamente al corazón...

JOSÉ LUIS SALADO

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Nota.—No confundir esta marca con otras similares

CAÑAVEVAL

Depósito en Madrid: Caballero de Gracia, 10

Lucas Boticario

Chocolates «La Arabia»  
Cafés «La Arabia»

## En la Casa del Pueblo Segunda sesión del Congreso internacional de la Edificación

MADRID, 26 (5'10 t.) (POR TELEFONO)

En el salón de actos de la Casa del Pueblo se ha celebrado esta mañana la segunda sesión del VIII Congreso internacional de la Edificación.

Habló primeramente el delegado de Checoslovaquia, para hacer algunas observaciones a la memoria presentada por la Mesa.

El representante de Finlandia pronunció un discurso en que trató ampliamente de la dificultad de organizar los contratos de trabajo, por negarse los patronos a firmar los contratos colectivos.

Los delegados de Alemania e Inglaterra, expusieron la conveniencia de que las empresas envíen técnicos al extranjero para especializarse, cosa que ya se viene haciendo en sus países.

Hicieron ver la necesidad de que la Federación esté en contacto permanente con todas las naciones para conocer la marcha de los asuntos obreros.

Finalmente indicaron la gran conveniencia de que el elemento joven, pertenezca a la Federación sindical.

Mencheta.

### EL CLUB ROTARIO Se celebra el aniversario de su constitución

POR TELEFONO

Madrid, 26 (6'10 t.)—Con motivo de ser hoy el aniversario de la constitución del Club Rotario de Madrid, se ha celebrado en el Hotel Palace un banquete al que han asistido los rotarios madrileños y los portugueses que se encuentran en esta Corte desde hace días. El banquete ha sido ofrecido por los rotarios portugueses, pronunciándose sentidos brindis al final de la comida.

Mañana tendrá lugar en la Embajada de Portugal un té, para obsequiar a los rotarios portugueses y a los expositores del mismo país, que han venido a Madrid con motivo de la Exposición de Libros portugueses.—Mencheta.

EN LA DIRECCION DE MARRUECOS

### Visitas al conde de Casa Jordana

POR TELEFONO

Madrid, 26 (5'23 t.)—El director general de Marruecos y Colonias, conde de Casa Jordana, ha recibido esta mañana la visita del segundo jefe del Protectorado de Marruecos, señor García Benítez y la del cónsul español en Rabat.

Igualmente fué cumplimentado por el jefe de la Mehalla jalifiana de Tetuán, señor Sánchez Doll.—Mencheta.

### ACCIDENTE DE AUTO-MOVIL Varias colegialas heridas

POR TELEFONO

Madrid, 26 (6'20 t.)—Participan de Valencia que al cruzar el puente Real, un automóvil de las religiosas de Jesús y María, chocó con un tranvía del Grao, resultando gravemente heridas varias colegialas que iban en el coche.—Mencheta.

### Paquetería Gran Velocidad de Madrid: Usad los Saurer, que dan rápido y barato servicio

### FUTBOL NACIONAL Se reúne la Federación para acordar el calendario del año próximo

POR TELEFONO

Madrid, 26 (6'05 t.)—Esta mañana han comenzado las sesiones de la Federación Nacional de Fútbol, asistiendo representaciones de las regiones de Cantabria, Vizcaya y Valencia, para la fijación definitiva del campeonato de España.

En la reunión de esta mañana no se adoptó acuerdo definitivo y esta tarde, a las dos, han vuelto a reunirse, preparando la sesión última que ha de tener lugar el próximo día 4.

Desde luego el calendario de fútbol para el año próximo, no se conocerá hasta después de la reunión del día 4.—Mencheta.

ALMACENES  
TERIO

Esta casa ha recibido las últimas novedades para la temporada de Invierno en ABRIGOS DE PIELES, impermeables y trincheras para SEÑORAS  
Para caballeros los mejores abrigos de CUERO VERDAD, en los que se garantiza la firmeza de su color

Todas las semanas recibe nuevos modelos de sombreros de señoras y niñas

Trajes interiores de LANA "VIGOR", la mejor marca. Siempre artículos de PRIMERA CALIDAD

PLAZA MAYOR, 13.-TEL. 320.  
CÁCERES

Lecturas alentadoras

### Si quieres triunfar...

Sé lógico. Cuando algo parezca imposible, reflexiona rápidamente y verás como no lo es. Cuando algo resulte incomprensible, piensa y verás como tu pensamiento se abre paso, hasta comprender lo que antes no comprendía. Pero para triunfar, es preciso que aprendas a pensar con lógica y al mismo tiempo, con rapidez. Las dos cosas son necesarias. Se complementan. Una sola, aislada, vale únicamente, la vigésima parte que las dos reunidas.

### TRES HERIDOS Chocan dos automóviles que llevaban la dirección contraria

POR TELEFONO

Madrid, 26 (6'10 t.)—Comunican de Bilbao, que en la carretera de Balmaseda chocaron dos automóviles que marchaban en dirección contraria, resultando gravemente heridos tres de los viajeros.—Mencheta.

### Por los ministerios Visitas y conferencias

MADRID, 26 (6'20 t.)

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha recibido la visita de una comisión de mineros de carbón, que fueron a hablarle de la concesión de un crédito para la compensación de las pérdidas por la crisis reinante.

También le visitó la Junta directiva de la Sociedad de Autores.

En Guerra

Al general Losada, encargado del despacho en el ministerio de la Guerra, le visitó esta mañana el general

### EL INFANTE DON ALFONSO

### Pasa por San Sebastián con dirección a París

POR TELEFONO

Madrid, 26 (6'25 t.)—De San Sebastián dicen que ha pasado con dirección a París, el infante don Alfonso de Orleans.

En la estación fué saludado por las autoridades civiles y militares.—Mencheta.

### TRAGEDIA FAMILIAR Mata a su suegro con un hacha

POR TELEFONO

Madrid, 26 (6 t.)—Se reciben noticias de Barcelona diciendo que en Villafranca riñeron por cuestiones de interés, Pedro Montañó y su suegro Rosendo Montañó.

El primero dió al segundo, varios golpes con un hacha, a consecuencia de los cuales falleció.—Mencheta.

### NUEVO DIA Teléfono 175

## El suceso de esta tarde Un obrero se cae en una casa en construcción, produciéndose lesiones graves

Después de las cinco, esta tarde se ha registrado un desgraciado accidente de trabajo, en la casa en construcción, propiedad de don José Blázquez, sita en la carretera de la Estación.

El obrero José Lumbreras Niso, de 16 años, y vecino de esta localidad, se cayó cuando estaba trabajando, de una escalera de mano, desde una altura de cuatro metros, produciéndose una fuerte contusión en la región temporal derecha, con probable fractura del cráneo,

según informe facultativo del médico de la Casa de Socorro, donde inmediatamente fué trasladado.

El padre del herido, Domingo Lumbreras, que trabajaba en la misma obra, le acompañó hasta la Casa de Socorro, donde se aguardaba la presencia del Juzgado, para autorizar el traslado de su hijo a su domicilio.

Realizaron las curas convenientes el médico de guardia don Santiago del Canto, auxiliado por el practicante don Francisco Román.

### CONSEJO DE GUERRA Dos trompetas y dos paisanos acusados de robo

POR TELEFONO

Madrid, 26 (6'15 t.)—En Barcelona ha comenzado a verse el Consejo de guerra seguido contra dos trompetas del regimiento de Dragones, acusados de robo, y dos paisanos, procesados como cómplices.

El fiscal pide para los primeros, tres años, seis meses y dos días de prisión correccional, y para los segundos, imposición de multa.

El defensor solicita la absolución, por no estar probados los hechos.—Mencheta.

### Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

### EL TENIENTE CORONEL HERRERA

### Sale para Cayo Hueso, desde donde marchará a Cuba en avión

POR TELEFONO

Madrid, 26 (4'10 t.)—De Nueva York participan que el teniente coronel don Emilio Herrera, ha salido para Cayo Hueso. Desde allí se trasladará en avión a la Habana.—Mencheta.

### EL ACTO RELIGIOSO DE MAÑANA

### Porque el rey va a recibir el escapulario de Jesús de la Esclavitud

POR TELEFONO

Madrid, 26 (5'05 t.)—Se conocen detalles del acto religioso que mañana tendrá lugar en la iglesia de Jesús y en el que se impondrá al rey por el cardenal primado, el escapulario de la cofradía de la Esclavitud.

Por expreso deseo del monarca el acto no se celebra en Palacio y sí en la iglesia de Jesús, porque en ella se encuentra la imagen bendita.

Cuando el rey recibió noticia de que había sido nombrado Hermano Mayor honorario de dicha Cofradía, recibió su cuadro con la imagen del Crucificado y ordenó que la pusieran en su dormitorio.

También expresó deseos de que se le impusiera el escapulario y al enterarse el cardenal primado se ofreció a don Alfonso para ser quien tuviera el honor de efectuar la imposición.—Mencheta.

NUEVO DIA tiene establecida su tarifa oficial de publicidad, y para los anuncios que no han sido previamente convenidos, no puede regirse por los precios de otros periódicos.

FUENTES SERRANO  
MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD  
RAYOS X LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis  
AVENIDA DE CERVANTES, 46  
A DOMICILIO, LIMITADA